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INTRODUCCION

Isaac Newton (25/12/1642-20/3/1727) foi
fisico, filosofo, tedlogo, inventor,
alquimista e matematico inglés. E autor
de Philosophiae naturalis principia
mathematica (Principia) onde describiu a
lei de gravitacion universal, e estableceu
as bases da mecanica clasica mediante
as 3 leis de Newton. A sta aportacion a
fisica, xunto coa de Einstein,
considéranse as mais importantes da
historia.

Hoxe sabese que as leis de Newton non
serven en todalas situacions*, mais
seguen sendo moi utilizadas para a
expiicacion de moitos fendmenos.
Precisamente, a segunda lei de Newton é
a que xustifica o fenOmeno que se estuda
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© neste proxecto. En xeral, esta lei afirma
E qgue a forza neta sobre unha particula é
ic igual & variacion respecto ao tempo do
2 seu momento linear nun sistema de

LICJ referencia inercial.
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Para masa constante:

—

F=ma.

*Sistemas de referencia non inerciais,
particulas subatomicas...
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MATERIAIS
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*Dinamometro
*Peso (carteira)
sIman

*Correa

*Pilas

MONTAXE

'Pegamos" na parede do ascensor o

iman do dinamometro. A continuacion,
do gancho do dinamometro colgase a
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O carteira coas pilas dentro para pesar
‘§ ao redor dos 300 g. Para evitar que o
5 dinamometro se mova, enganchamos
= a correa no teito do ascensor pasando
LU polo dinamometro tal e como se ve na
] figura.
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Lol OBXECTIVO

O © Cuantificar a variacion do peso

i C aparente dun corpo suspendido dunha
3 3 bascula con aceleracion.
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8 EXPLICACION
=,
v Un corpo nun ascensor en reposo ou a

velocidade constante, experimenta duas
forzas. Unha cara a abaixo, o peso, e outra,
cara a arriba, a normal. O dinamémetro mide
a magnitude da normal e como en repouso &
igual a do peso, a medida do dinamometro é
correcta.

Pero cando o ascensor acelera, por exemplo,
cara a arriba, aparece outra forza ma cara a
arriba, e a magnitude da normal neste
momento é igual & magnitude do peso mas a
outra forza. Por isto, a medicion do
dinamometro é maior.
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b No caso de que o ascensor acelere cara a
8 abaixo, a forza ma € no sentido contrario,
LL polo que a normal € menor, facendo que o
© peso do dinamoOmetro tameén o sexa.
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e - 2° e 3° lei de Newton

3 2 - Aceleracion

sl ==

Ll LU

UniversidagaVigo

Al acelerar ¢l
ASCENSOT:

N=P

Fucrza
Normal

Peso

N-P=maN=P+ma

Al fremar el
ASCENSOr:

MN=P

Fuerza
Normal

Peso

P-N=maN=P-ma
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WIKIPEDIA: “
YOUTUBE/PROPIO:
YOUTUBE: (min 3:45) (pt 1).
YOUTUBE: (pt 2).
YOUTUBE:
YOUTUBE:
YOUTUBE:
OCW.MIT.EDU:
(min 6:50).
PHYSLETS:
(n°7).
PHYSLETS:
(outro enlace para Physlet n°7)
PHYSLETS:
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GOOGLE:
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GOOGLE: Go
GOOGLE: (péaxina
73-74).
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(Exemplo 6).
GOOGLE:
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